

# 文明城区你我共建 幸福合川万家共享

## 初心不变 化解群众“急难愁盼”问题

——记区公安局群众工作支队民警苏庆辉

○记者 袁询 通讯员 王阿敏 文/图

今年57岁的他,脸上带着微笑,相貌平常,如果没有穿警服,他就像是邻家大爷。就是这样一名普通的警察,以自己精湛的业务能力、认真严谨的工作作风赢得了同事和群众的认可。

他就是区公安局群众工作支队民警苏庆辉。在他的文件柜里装满了“宝贝”,这些“宝贝”就是他的工作日记本。翻开日记本,上面记满了每天的工作情况和阅读笔记,有的地方还用红笔进行了标注。多年下来,竟然积攒了几十本。

在群众工作支队,大家都喜欢称他为“老苏”,因为他对群众工作有着丰富的经验,也对各项公安业务熟谙于心。当警察会经历很多危险,“老苏”曾经驾驶摩托车高速追击盗贼,抓捕嫌疑人时险被追捕对象推下楼顶……可这些危险对“老苏”来说不算什么。“2016年我被确诊为左鼻前庭高分化鳞癌,回想过往,最高兴的事还是工作。如果能跨出病房,我会第一时间上岗,争取为群众再做一点实事。”苏庆辉说。

### 岗位不同责任相同 用心用情对待工作

1986年,19岁的苏庆辉从原重庆警校毕业后,被分配到原合川县公安局工作。这一干,就是37年。从警30多年间,他在派出所片警、公安局巡警、基层派出所领导等多岗位工作过,防暴巡防、抓捕歹徒、调解纠纷……岁月流逝,让他成为了地地道道的老民警。

2006年的一天,铜溪镇辖区村民李某因涉嫌犯罪潜逃。一天下午,苏庆辉获悉李某可能潜回其女友家里,立即组织力量开展行动,为了防止李某从二楼楼梯口逃走,苏庆辉与办案民警爬上没有围栏的二楼,和同事成功将李某抓获。李某获释后,在铜溪镇镇从业,苏庆辉常与其谈心,两人后来还成为了朋友。回想当初,李某说:“我当时都有把你从二楼推下去的想法。”苏庆辉笑着说:“幸好没有推,不然我完了你也完了,哪还会有今天呀!”想起当年那没有围栏的二楼,苏庆辉至今仍有些后怕。

### 凭借丰富工作经验 化解信访难题

从事公安信访工作后,经验丰富的苏庆辉直接上手,化解了一起又一起群众急难愁盼的揪心事,办结了一件又一件疑难信访事项,让群众满腔火气,高高高兴兴走。

苏庆辉现目前自认为最得心应手的就是群众工作,他把几十年基层群众工作心得和中医的“望闻问切”看病方法融入到处理群众来访工作中。望,就是了解信访人的基本情况;问,就是全面收集信息;切,就是对不清楚的情况要当场发问;切,就是最后处置,找到解决问题的关键。

一次,信访窗口来了一位群众,情绪非常激动,称他用来运营的电动三轮车被交警扣押了,要求公安机关解决。苏庆辉赶忙接待,耐心倾听对方诉说,并适时劝慰开导,随着时间的推移,来访人逐渐平和了心情,



苏庆辉(中)与群众开院坝会

苏庆辉又释法明理,仔细说明电动三轮车载客存在的安全隐患,同时也表明了公安机关依法执法的立场。经过一个多小时的讲解和沟通,来访群众从暴躁、不耐烦到理解、顺气,最后心平气和地离开。“这就是我们群众工作支队的常态,来访群众每一次对我们答复后的认可,都是对我工作的肯定与褒奖。”苏庆辉说。

### 从青丝到白发 从警初心不变

警服,是每一个警察心底最珍贵的东西。警服陪伴苏庆辉从青丝到白发,当年他穿上警服时还是不到20岁的青年民警,现在已经是一名经历

过四次换装的老民警了。“警服的样式在变,可我的初心使命从未改变,一身警服,一生荣耀。”苏庆辉说。

受苏庆辉的影响,儿子苏渝峰在高考时也选择了警校,毕业后考入区公安局。在父亲的言传身教下,2022年,苏渝峰因工作突出被评为重庆市优秀人民警察,他的爱人也是警察,因成绩突出荣记个人三等功。谈起父亲时,夫妻俩都充满了自豪感,并给自己定下了目标,要成为像父亲那样爱岗敬业、勤政廉洁的人民警察。

“从穿上警服走上岗位到现在已经走过37年的光阴,对于当初的选择我从不后悔,我骄傲,我是一名人民警察。”苏庆辉说。

## 我区启动2023年全国化妆品安全科普宣传周主题活动

本报讯(记者 湛永恒 摄影报道)近日,由区市场监管局主办,以“安全用妆 共治共享”为主题的合川区2023年全国化妆品安全科普宣传周启动仪式在财富广场举行。

“小朋友使用的防晒霜、牙膏等都属于化妆品,购买产品时一定要认准这个‘小金盾’合格标识。”这是皮肤检测仪,可以检测乳液是否给皮肤带来不良反应。”活动现场,区市场监管局携手市人民医院、区中医院、亚美整形医院、化妆品商家等机构通过播放宣传视频、发放宣传手册、现场答疑解惑、免费义诊、互动体验等形式多维度宣传普及了购买化妆品的

相关注意事项、相关法律法规和国家药监局化妆品监管APP,叮嘱市民朋友牢记安全用妆知识,提升公众鉴别假冒伪劣产品能力,积极营造化妆品安全共治共享的良好氛围。

据区市场监管局相关负责人介绍,5月22日至28日,是化妆品安全科普宣传周,该局将以此项活动为契机,进一步强化行业监管措施,引导化妆品经营企业严格落实安全主体责任,提高法律、责任和质量管理意识;组织开展形式多样、内容丰富的宣传活动进学校、进企业、进社区,让“安全用妆 共治共享”的观念深入人心。



区市场监管局工作人员向市民普及化妆品安全知识

## 重庆移通学院新闻采写产业学院揭牌仪式举行

本报讯(记者 王灿 实习生 张苡铭 张晓田)5月24日下午,重庆移通学院新闻采写产业学院揭牌仪式在六度空间创梦空间举行。区融媒体中心、重庆商界创新科技集团有限公司、重庆移通学院相关负责人及首届新闻采写研修班学员等参加。

揭牌仪式上宣读了新闻采写产业学院设立文件和院长任命文件;重庆移通学院相关负责人向新闻采写产业学院院长授牌;随后,区融媒体中心、重庆商界创新科技集团有限公司相关负责人分别为学院授予“重庆市合川区融媒体中心新闻采写实践基地”和“商界集团新闻采写实践基地”牌匾。

据了解,重庆移通学院新闻采写产业学院筹备于今年3月,于4月17日发文成立。在短短一个多月时间里,学院完成了“新闻采写研修班”的招生工作,在全校两万多名学生中,经过两次笔试、三次面试,选拔出39名学员。学院聘请

了资深社会媒体人担任课程老师和实践导师,将以“我在书院读大学”和社会商业新闻采写等实训项目,进行为期2-3年的专业性培养,通过导师带领学生参与新闻采写实践,言传身教、潜移默化地培养学生人际沟通、归纳总结、思维写作等综合能力,推动新闻采写教育的创新发展,培养高素质的新闻人才,为融媒体时代的传播事业贡献力量。新闻采写产业学院的成立不仅是重庆移通学院与社会各界紧密合作的重要成果,也是学校对新闻教育的一次有益探索,深刻反映了重庆移通学院“产教融合、校企合作、工学结合、理论实践相结合”的人才培养模式,积极适应融媒体时代的传播事业发展趋势,不断创新教育理念和方式,努力提升教育质量和水平,为社会培养更多优秀的新闻人才,彰显了重庆移通学院作为重庆应用技术大学改革试点院校的创新精神和实践能力。

## 川渝携手开展「美好生活·民法典相伴」主题宣传活动

本报讯(通讯员 袁旭)5月24日上午,合川区司法局携手四川武胜县司法局在武胜县万隆镇万合广场开展“推进川渝毗邻地区法治建设暨‘美好生活·民法典相伴’”主题宣传活动。

活动以悬挂宣传横幅、发放宣传资料、摆放宣传展板等方式,直观、形象地向川渝两地群众宣传了《民法典》相关知识。活动现场,川渝两地司法行政干部、普法志愿者向群众发放了《民法典》以及预防养老诈骗违法犯罪、抵制邪教等普法宣传资料,宣讲解读了《民法典》相关知识,耐心解答群众关心的房产、遗嘱、民间借贷、邻里纠纷等问题,并根据其个性化需求,精准提供法律服务。

“两地联合开展法治宣传很好,不仅让我们学到了法律法规知识,还为我们维权提供了渠道和途径。”万隆镇居民王大爷向司法行政干部咨询了法律援助相关事宜后,对川渝两地联合开展法治建设工作连声赞扬。

据了解,近年来,合川区司法局积极推进成渝地区双城经济圈建设,与毗邻四川的武胜、岳池等地联合推行了“成渝跨区域法律援助代办点”,建立了“川渝跨省通办”公证绿色通道,成立了“法治共建宣传队”等,携手推进川渝两地法治建设,为两地群众提供普惠公共法律服务。



## 我区开展“美好生活·民法典相伴”主题宣传活动

本报讯(记者 张敏 摄影报道)今年5月是第三个“民法典宣传月”,为推动《民法典》成为家喻户晓的“社会生活百科全书”,5月25日,区司法局、区普法办、南津街街道联合区法院、区检察院、区公安局等10多家区内单位,在体育馆广场开展2023年“美好生活·民法典相伴”主题宣传活动。

活动现场,通过现场法律咨询、宣传展板讲解、对错判断游戏、法律连连看、

《民法典》大闯关、《民法典》相伴打卡签名等方式,引导群众前来领取《民法典》宣传材料,现场气氛热烈。工作人员立足实际,针对群众关注的热点问题现场讲解,重点讲解了《民法典》中婚姻家庭、劳务纠纷等与群众日常生活息息相关的法律条文,通过贴民心、接地气的宣传方式,引导他们遇事通过法律途径维护自身的合法权益,让《民法典》走进群众心里。



活动现场

## “童心向党 携手成长”2023年城乡少儿手拉手主题活动举行



两校孩子互赠礼物

本报讯(记者 袁询 摄影报道)为关爱呵护少年儿童健康成长,搭建城乡少年儿童友谊的桥梁,引导他们童心向党、携手成长、相互交流、共同进步,5月23日,由区关工委、区教委、团区委、区妇联共同主办的“童心向党 携手成长”合川区2023年城乡少儿手拉手主题活动在久长街小学举行。

区关工委负责人表示,希望通过这个活动让孩子们传递爱心,加深了解,增进感情,也希望城乡各小学加强学习培训,创新教育方式,培养孩子们优秀的道德品质,策划出更多形式新颖、喜闻乐见的活动,使孩子们在身心愉悦的同时获得进步和成长,形成全社会共同关注城乡儿童健康成长的良好氛围。

活动现场,孩子们向各位来宾佩戴红领巾,龙凤小学和久长街小学的80名学生分批依次上台,互赠自己的绘画、手工作品和信件等礼物,来宾们为孩子们赠送儿童节礼物并合影留念,多才多艺的孩子们还表演了生动精彩的节目,赢得台下一阵阵热烈的掌声。

## 龙市镇

## “护苗”行动为未成年人健康成长保驾护航

本报讯(通讯员 唐春)为进一步净化校园周边文化市场环境,5月23日,龙市镇文化体育服务中心联合学区办、市场监管所等部门集中开展“护苗2023”专项行动,加大对校园周边文化经营场所的清查力度。在此次专项行动中,工作人员全面清查校园周边书店、文具店等10余家场所,对商家售卖的绘本、漫画书、教材教辅等内容进行重点检查,并向商家宣传禁止销售危害未成年人身心健康的非法出版物,营造未成年人健康成长的浓厚氛围。

据了解,龙市镇通过LED大屏、张贴海报、发放宣传资料等方式持续开展“护苗”宣传,并与全民阅读、“扫黄打非”进基层相结合,通过系列宣传活动教育引导青少年拒绝盗版和非法书籍,养成文明上网的习惯,增强了大家对“护苗”行动意义的理解,为未成年人健康成长保驾护航。

